
Notulen Vergadering Jongerenraad Westland 

7 mei 2025, Verdilaan 7 te Naaldwijk, aanvang 19.00 

Voorzitter: Rik van den Berg 

 

Opening 

19:04 

 

Vaststelling Agenda en Notulen 

Vastgesteld 

 

Nieuwe leden 

Vandaag kijken er 3 nieuwe leden mee, Yannick, Björn en Chimène.  

 

Met Kevin Klinkspoor 

Vandaag is schuift Kevin Klinkspoor aan (tot ongeveer 20.00). Kevin Klinkspoor is op 

dit moment lid van het CDA, maar heeft vroeger zelf ook in de Jongerenraad 

gezeten. Hij is benieuwd waar wij als Jongerenraad op dit moment mee bezig zijn. 

Kevin wilde eigenlijk bij de Raadswerkgroep aansluiten op 10 juni, maar dan kan hij 

helaas niet.  

 

Beweegalliantie 

Vorige vergadering schoof de Beweegalliantie aan. De Beweegalliantie zou graag 

een doe-dag in het Westland organiseren. Een doe-dag is een dag voor jongeren 

waarbij jongeren allerlei verschillende sporten kunnen proberen Zij hebben contact 

opgenomen met Rik, want er is namelijk iemand in Wateringen die ook zoiets zou 

willen organiseren. Hij gaat contact met ons opnemen, waarna we alles met en via 

hem gaan doen.  

In Utrecht is namelijk een complex waar jongeren gratis kunnen sporten en waar ze 

echt enorm veel sporten aanbieden. Dit allemaal om jongeren te gaan stimuleren om 

meer te gaan bewegen, of om überhaupt te gaan bewegen, aangezien sport erg 

duur is en voor sommigen onbetaalbaar. Zo willen zij sporten toegankelijk maken 

voor iedereen. Ook is dit om jongeren meer samen te brengen. 

 

LHBTIQ+ 



Dana had de opdracht gekregen om na te denken over hoe we LHBTIQ+ community 

in het Westland meer begrepen kunnen laten voelen. Zij kwam met deze ideeën: 

- Online community 

- Workshops en Gastlessen 

- Praatgroepen 

- Evenementen 

- Boekje met kunst 

- Flyers op scholen 

   

Voorstelrondje 

Omdat er 3 nieuwe leden en Kevin er vandaag bij zijn, dacht Yvonne dat het 

misschien een goed idee was om ons allemaal even voor te stellen.  

 

Adviescommissie 

De adviescommissie is het onderdeel van de Jongerenraad dat zich bezighoudt met 

het schrijven van adviesstukken. Deze adviesstukken gaan naar de Gemeenteraad. 

Op dit moment is de Adviescommissie bezig met een stuk over verkeersveiligheid. 

Er zijn in het Westland een aantal gevaarlijke/onoverzichtelijke verkeerspunten, waar 

wij als jongeren erg veel last van hebben, bijvoorbeeld de rotonde bij ISW 

Hoogeland. Er is een enquête uitgezet, en daar hebben we veel reacties op 

gekregen, van zowel jongeren als ouderen. Deze punten heeft de AC bekeken, en 

hebben een selectie gemaakt en gekeken of er oplossingen voor zijn. De AC is nu 

hard bezig deze punten met oplossingen uit te werken, en er een mooi adviesstuk 

van te maken. De AC hoopt het adviesstuk over ongeveer 2 á 3 weken af te hebben.  

De AC gaat eerst het adviesstuk aanbieden aan de Gemeenteraad, zodat zij daar 

even hun licht er op kunnen laten schijnen, zodat ze een beetje weten wat precies 

haalbaar is. Wat misschien heel handig is, is om dit eerst nog even in de 

Raadswerkgroep te bespreken, want dan kunnen zij van de Raad ook nog even kijken 

of het daadwerkelijk een goed stuk is voordat wij het voorleggen. Zo kunnen ze met 

echt een goed stuk aankomen.  

Kevin vraagt of er naast verkeersveiligheid nog andere punten zijn waar de AC in de 

toekomst aan zou willen werken. Punten zoals woningbouw zijn belangrijke 

terugkerende punten. Kevin komt met het idee om als Jongerenraad een A4'tje te 

maken met punten zoals openbaar vervoer en mentale gezondheid, en deze aan 

politieke partijen te geven als aanbeveling voor hun verkiezingsprogramma voor de 

Gemeenteraadsverkiezingen. We zijn nu nog op tijd om dit te doen, aangezien het 

verkiezingsprogramma voor bijvoorbeeld het CDA deze zomer wordt geschreven. 

We kunnen ook een voorstel doen over de nieuwe locatie van het calisthenicspark, 

deze moet namelijk weg omdat de Naald gaat uitbreiden en deze ruimte nodig heeft. 



De toestellen komen anders in een opslag, want weggegooid worden ze niet. Maar 

dan staan ze alsnog in de opslag, want enorm zonde zou zijn.  

 

Organisatie Commissie  

De organisatie commissie is op het moment bezig met een radioprogramma bij de 

WOS. Op dit moment is het echt nog allemaal uitproberen, maar uiteindelijk is de 

bedoeling dat er elke woensdag een uitzending komt. We willen in dit 

radioprogramma maatschappelijke onderwerpen bespreken, maar ook een beetje de 

politiek erbij betrekken. Wel moeten we oppassen dat we het om het even houden, 

dus niet bijvoorbeeld alleen maar linkse of rechtse partijen, maar ongeveer gelijk 

aangezien we rekening moeten houden met onze neutraliteit.  

We hebben ook meerdere mails gekregen van Tilly Post, een wethouder van de 

oude gemeente 's-Gravenzande. Zij benaderde ons, omdat zij erg veel problemen 

ervaart met de buslijn in 's-Gravenzande. Deze is namelijk nog niet verbeterd, terwijl 

die in andere dorpen wel is verbeterd en/of uitgebreid. Hierdoor zijn wij op het idee 

gekomen om een soort "Jongerentaxi" te gaan organiseren. We halen dan mensen 

op uit 's-Gravenzande die problemen ervaren met de buslijn, en bijvoorbeeld 

hierdoor te laat op school of werk komen. Tijdens het ritje gaan we een interview 

houden met deze mensen en dit op de Instagram zetten.  

 

Fractievergadering 

Tijdens het jubileum van de partij Gemeentebelang hebben een aantal leden met 

Kevin gepraat, en Kevin heeft ons hier uitgenodigd om met een paar leden een keer 

mee te kijken bij een fractievergadering van het CDA. We kunnen ook bij andere 

partijen meekijken, vooral omdat de voorbereiding voor de verkiezingen in volle gang 

is.  

  



 

Ledenwerving 

Aangezien wij nu volop bezig zijn met de ledenwerving, heeft Yvonne de vraag of 

Kevin nog ideeën heeft wat betreft de ledenwerving. Kevin komt met de volgende 

ideeën: 

- Vrienden vragen, maar wel oppassen dat het niet alleen maar uit vrienden 

gaat bestaan. 

- Alle docenten maatschappijleer en maatschappijwetenschap te mailen of zij 

ons willen benoemen.  

- Goed aan de Instagram pagina blijven werken.  

- Aan de WOS vragen of zij een artikel van onze Jongerentaxi willen maken en 

publiceren.  

- In de families kunnen we rondvragen, misschien een neefje of zusje. 

- Verenigingen, zoals mensen op de voetbalclub.  

 

Raadswerkgroep 

Voor de Raadswerkgroep 10 juni willen wij de volgende punten meenemen: 

- Woningbouw 

- Gemeenteraadsverkiezingen 

- Openbaar vervoer 

- Mentale gezondheid 

- Gezondheid  

- Beweegalliantie  

- Geldzaken 

  



 

Mededelingen Dagelijks Bestuur (DB) 

Actielijst 

Rik heeft contact opgenomen met het WNT-web. Het WNT-web is het Westlands 

Natuur en Techniek web. Zij hebben ons in het verleden een excursie aangeboden, 

maar sturen data die voor ons door school en/of werk onmogelijk zijn, bijvoorbeeld 

dinsdag om 15:00. Rik gaat hen nog een keer vragen om nieuwe data.  

Ook is Rik bezig met de poster voor de ledenwerving.  

Het contact met de Beweegalliantie is via de Jongerenraad mail gegaan, dus dat is 

helemaal goed.  

De column is deze keer vergeten. Hij was bijna af, maar het is net niet gelukt. We 

sturen deze column voor volgende maand in.  

De NJR-dag is op zaterdag 10 mei. Hier gaan Rosemarie, Dana, Michaëla en Tessa 

naartoe. De NJR is de nationale Jeugdraad, een organisatie die opkomt voor de 

rechten van jongeren. Zij organiseren één à twee keer per jaar een NJR-dag voor 

alle Jongerenraden en alle jongereninitiatieven, die komen hier in contact met elkaar. 

Heel interessant aangezien je hier echt veel van elkaar kunt leren, ook komen er 

allemaal interessante sprekers. Dit vindt elk jaar plaats in Utrecht.  

Dewi heeft adressen en verkeerspunten naar Roeland gestuurd.  

De taak van het adviesstuk is naar Ruben gegaan.  

Michaëla had de taak "presentatie schoolbezoek". Zij heeft een mailtje gestuurd en 

zij heeft de presentatie ontvangen. Er moet nog een plan gemaakt worden voor 

welke klassen we precies willen doen. We kunnen misschien in plaats van de 

klassen langs gaan, een mailtje sturen naar de maatschappijleer docenten met 

bijvoorbeeld een presentatie erbij, of vragen of het in de nieuwsbrief van scholen 

mag.  

Roeland zal zo snel mogelijk de website updaten.  

  



 

Mededelingen Adviescommissie (AC) 

De afgelopen vergadering van de AC was eigenlijk meer om de taken te verdelen. Zij 

zijn nu druk bezig met het afronden van het adviesstuk over verkeer.  

Het nieuwe stuk is eigenlijk een beetje afhankelijk van deze vergadering, want ze 

zijn op zoek naar nieuwe onderwerpen.  

Tessa is bezig met haar scriptie, zij heeft het onderwerp: "De samenwerking tussen 

Jongerenraden en Gemeentelijke ambtenaren." Zij zou dit wellicht kunnen 

herschrijven tot de vorm van een adviesstuk, wat alleen dan niet helemaal vanuit de 

AC wordt gedaan. Maar dat kan natuurlijk nog steeds aangedragen worden als dit 

aansluit. Misschien kunnen we zoiets wel naar scholen sturen, om het belang van 

leerlingenraden aan te kaarten. 

Björn komt met het idee om iets over de Nationale Jeugdstrategie te schrijven. We 

zouden namelijk ook zoiets kunnen maken, maar dan gericht op het Westland. 

Yannick heeft het idee dat we misschien een adviesstuk kunnen schrijven over de 

Beweegalliantie, of überhaupt bewegen in het Westland.  

Chimène vindt woningbouw een heel interessant onderwerp. Woningbouw is en blijft 

een heel goed onderwerp.  

 

Mededelingen Organisatiecommissie (OC) 

WOS 

Michaëla en Rik hebben twee afspraken gehad met de WOS. Zij hebben hier een 

tour gehad en ook alvast een beetje dingetjes geprobeerd. Ook hebben zij de eerste 

redactievergadering gehad. Als we alles onder controle hebben, weten hoe alles 

werkt en het zelfstandig kunnen regelen, kunnen we de lucht in.  

Michaëla had in de groepsapp van de redactie de vraag gesteld of iedereen 

onderwerpen in het document zou willen zetten voor de uitzendingen. Helaas heeft 

zij niet van iedereen reactie gehad, voor de volgende keer zou zij graag van 

iedereen reactie ontvangen. Ook het afmelden voor de 

bijeenkomsten/vergaderingen, doe dit graag ruim van tevoren, en niet een dag van 

tevoren of op de dag zelf.  

Misschien moeten wij na verloop van tijd ook even nadenken over of wij een 

beloning gaan vragen, mocht het echt groot worden.  

Ook willen ze er een podcast van maken, dan knippen ze de muziek eruit en maken 

ze er een podcast van.  



Na de zomervakantie gaat Michaëla een half jaar naar Madrid, en zoekt nu ook 

iemand die dit dan van haar zou willen overnemen. Zij is nu vooral bang dat als zij 

een half jaar weggaat, het stil zal gaan liggen. 

 

Jongerentaxi 

Rik, Ruben en Roeland hebben een vergadering gehad, en hebben besproken dat 

we het op Instagram gaan vragen wie er last heeft van de lijn en het promoten. We 

hebben iemand die kan rijden, iemand die kan filmen en iemand die kan interviewen, 

maar we zijn nu hard op zoek naar een vierde persoon die kan editen 

froufroukoekjes. Chimène geeft aan dat zij dit leuk vindt, en dit kan. We hebben ook 

mensen nodig die problemen hebben met deze buslijn, dus als je iemand kent, kun 

je dit aangeven bij Roeland, Ruben of Rik. Wel moet deze persoon hinder hebben 

van de buslijn van 's-Gravenzande, want de klacht van Tilly was echt over de buslijn 

van 's-Gravenzande.  

Wel moeten we iets qua promotie hebben. We kunnen zo'n taxi bordje, bestellen 

voor de foto's. We zouden het ook via de WOS ook kunnen promoten. Ook kunnen 

we zelf een promotiefilmpje maken en deze plaatsen op de Instagram.  

 

Overige Mededelingen 

Helaas heeft Jennifer besloten te stoppen met de Jongerenraad, ze kan dit niet meer 

combineren met haar sport en andere activiteiten.  

  



 

Rondvraag 

Julia heeft een vraag over de vergaderdata. De normale vergadering is woensdag 4 

juni. 10 juni is de Raadswerkgroep, en dus niet een normale vergadering, deze 

begint om 19:00. De vergadering van 2 juli is een gala vergadering, dus nette kleding 

en een borrel erna. De galavergadering is eigenlijk de afsluiting van het seizoen.  

Yvonne heeft een heel lijstje met nieuwe vergaderdata gestuurd. De week na de 

zomervakantie vinden we toch best wel snel, dus hebben we besloten 17 september 

de eerste vergadering na de zomerstop te houden.  

Na de zomerstop is het ook weer tijd voor de bestuurswissel, hier is een hoop twijfel 

over ontstaan. Er zijn namelijk bestuursleden die twee jaar zitten, maar ook 

bestuursleden die één jaar zitten. Hierdoor is de twijfel ontstaan over wanneer en 

hoe we precies de bestuurswissel moeten organiseren.  

 Een bestuurswissel gaat zo in zijn werk:  

- Alle leden die interesse hebben in een bestuursfunctie, sturen een mail naar 

het bestuur. Het bestuur inventariseert dat, en stuurt deze vervolgens in de 

groepsapp.  

- Tijdens de vergadering met de bestuurswissel, moet iedereen die een 

bestuursfunctie zou willen, een kleine speech houden. Aan de hand van deze 

speeches wordt gestemd.  

Dewi vraagt zich af of er terugkoppeling was vanuit de schuldhulp. Rik heeft enig 

contact met ze gehad, maar dit leidde uiteindelijk terug naar Jules Stuijt. Rik kan 

eventueel nog contact opnemen. 

Er wordt gevraagd naar wat de Raadswerkgroep precies is. De Raadswerkgroep is 

een groepje Gemeenteraadsleden die met ons mee zullen denken en ons helpen 

waar nodig. Zij kunnen ons bijvoorbeeld helpen bij adviesstukken. Ook hopen we 

door de Raadswerkgroep het contact tussen de Gemeenteraad en de Jongerenraad 

te vergroten, waardoor we van elkaar weten waar we mee bezig zijn.   

Jules Stuijt gaat vanaf 12 juni stoppen bij de Gemeenteraad. Yvonne zal er nog 

achteraangaan wie dit op gaat volgen.  

Roeland vraagt naar de Raad van Advies, dit zijn Emma Boellaard en Lotte Prins. 

Het is misschien handig om hen ook weer een keer uit te nodigen.  

 

Sluiting 

Sluit om 21:30 

 

 


